

# 省委宣传部领导莅郑调研媒体融合

本报讯(记者 张乔普 孙娟) 昨日上午,省委宣传部常务副部长王耀先后深入郑州人民广播电台、郑州电视台和郑州报业集团,调研指导我市传统媒体与新兴媒体融合发展工作。

省委宣传部副巡视员任高潮参加调研,市委常委、宣传部长王哲陪同调研。

王耀一行首先来到郑州人民广播电台,深入蜻蜓FM“蜻蜓·河南”项目和电台广播厅等,对郑州人民广播电台打破发射台硬件条件限制,依托传统媒体在移动互联网时代开辟新传播途径的尝试表示肯定。在郑州电视台,王耀一行深入总控调度中心、全台网数据中心、全台网媒体资源库、新闻演播室等地,详细了解郑州电视台在融媒体产业发展上的积极探索。

随后,王耀一行来到郑州报业集团,深入郑州日报、郑州晚报、中原网、“看看·河南”高清视频网站、中原地铁报、社区报、全媒体采编平台等,详细了解郑州报业集团在融媒体发展方面的重点项目,对郑州报业集团坚持“宣传全媒体、发展多元化”的发展战略和“做强以郑州日报为旗帜的党报全媒体宣传矩阵,做大以郑州晚报为龙头的都市报系传媒平台,做活

以中原网为先锋的新媒体媒介集群,做优以文化创意产业为突破口的多元化产业链条”的“四做”发展路径给予充分肯定。当他了解到郑州报业集团四次获得中国新闻奖一等奖、两次获得二等奖,四次推出“感动中国”人物时,盛赞郑州报业集团“很不容易、很了不起,走在了全省省级媒体的前列”。

在随后的座谈会上,王耀认真听取了融媒体发展情况介绍。近年来,郑州报业集团积极构建新媒体传播平台,实现了报网协同发展和新媒体的融合发展。积极寻求与外部媒体和商业网站合作,扩大了媒体自身影响力,与北京笑脸科技联手打造智慧社区,线上线下覆盖最广泛人群,控股研发智慧医疗移动端互联网+项目,占领细分受众;着眼于“用户+市场”,积极探索多元化发展模式,与百度旗下企汇网联合推出电商平台“中原地铁购”,打造中原本土第一网购门户。

王耀说,近年来郑州市属媒体肩负“双重责任”,积极发挥“双重作用”,很多工作甚至走在了全国媒体的前列,在宣传郑州、宣传河南方面做了大量的工作,功不可没。他说,在互联网时代,要勇于创新,打造新的媒体平台,做出影响力、赢

得话语权;“看看·河南”高清视频网站、“蜻蜓·河南”等新媒体平台要充分发挥面向全球受众的特点,打破市属媒体的地域限制,向更大范围、更广领域传播郑州和河南的正能量;要加大省会媒体与省直媒体的融合力度,更加紧密地携起手来,共同将河南的宣传工作做好。

王耀要求,郑州市各媒体要坚持“导向为本、内容为王、用户至上、创新为要、人才为基”,把坚持正确导向作为第一责任,始终坚持团结稳定鼓劲,正面宣传为主的方针,努力把党和政府的声音传播好,把河南、把郑州发展进步的主流展示好,把人民群众的心声反映好,积极讲述好故事、传播好声音、传递正能量,引领社会风尚;坚持内容为王,把新闻做实、做活、做深,提高影响力;坚持用户至上,把满足老百姓需要作为办报追求;坚持创新为要,积极推动传统媒体和新兴媒体在内容、渠道、平台、经营管理等方面深度融合;坚持人才为基,加强马克思主义新闻观教育,培养更多具有较高传媒素养,又掌握新媒体技能的全媒体记者,努力为省会经济社会持续健康发展,为中原崛起、河南振兴、富民强省营造良好的舆论氛围。

## 4亿元专项财政资金扶持新能源客车发展 补贴范围扩至全省购车消费者

记者从河南省财政厅了解到,河南省财政已下达专项资金4亿元,专项奖补河南省范围内新能源客车推广应用及充电设施建设。

据河南省财政厅有关负责人介绍,今年的财政支持政策有两大亮点:一是新能源客车补贴范围扩大。新能源客车整车推广应用补贴范围扩大至所有购车消费者,而不仅限于公交领域。根据车长不同给予每台10万至25万元补贴。二是首次将基础设施建设列为支持对象。实行示范

补助与综合奖励并行的奖补方式:对国家新能源汽车示范城市郑州、新乡两市给予示范站定额补助,同时,对所有城市新建充电设施按照一定标准给予综合奖励。

据了解,该专项奖补资金的拨付不仅是当前落实稳增长财政政策的一大重要举措,也对刺激河南省新能源客车市场发展,带动河南省内新能源汽车产业链发展,推动节能减排和大气污染治理意义深远。

据新华社

## 郑州火车站5趟列车因暴雨停运

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从郑州火车站获悉,因陕西境内突发暴雨影响,陇海线多趟列车晚点,截至4日中午12时,郑州火车站共有48趟列车晚点,另有5趟列车因暴雨而停运。

据了解,因水害影响而停运的5趟列车分别为:8月4日,西安—扬州K60次,西安—厦门K243次,郑州—成都K869次停运;8月5日,扬州—西安K59次停运;8月7日,厦门—西安K244/1次停运。

据介绍,8月2日晚,陕西

突降暴雨造成泥石流漫道,迫使陇海线窑村至临潼上下行线路中断,造成多趟列车晚点。截至目前,共有途经郑州站的48趟列车出现不同程度的晚点。郑州火车站工作人员表示,为最大限度减轻停运、晚点列车对旅客出行的影响,该站在东、西售票厅增设13个退票窗口和6个改签窗口,为晚点列车旅客办理原价退票。此外,火车站售票厅和候车厅处电子显示屏实时进行信息更新,滚动播放晚点列车信息。



## 传播“郑”能量 开启善时代

2015年10月16日 第8个郑州慈善日

2015年第16期 郑州慈善周周行之走访慰问抗战老兵



# 百岁抗战老兵讲述工兵往事: 逢山开路,遇水架桥是我们的天职……

“慈善有爱 致敬老兵”,为纪念抗日战争胜利70周年,郑州慈善总会在8~9月组织一系列郑州市抗战老兵志愿服务活动。

7月22日前,慈善志愿者深入社区、农村,收集郑州抗日老兵的相关资料,内容包括老兵年龄、身体状况、家庭状况、抗战经历等;7月22日至8月22日,开展四期“慈善周周行”活动,满足部分老兵的心愿,开展百名慈善志愿者下基层关爱老兵活动,开展医疗工作者上门为老兵服务活动等;8月25日之前,将把寻找老兵、关爱老兵等情况制作成微电影,拍摄我市首部“关爱郑州抗日老兵”慈善微电影;8月28日,将进行微电影的首映和“向老兵致敬”公益活动。



本周,郑州慈善周周行活动一行来到了位于长江路上的爱馨养老公寓,寻访到了百岁抗战老兵刘宗阁,在他的床边,摆放着的一个铜质“十九路军工兵营”牌子格外醒目。“我曾经是一名工兵,逢山开路,遇水架桥是我们的天职……”面对记者的采访,刘宗阁讲起了那段抗战岁月里的故事…… 郑州晚报记者 裴蕾 文/图

刘宗阁老人在认真观看郑州慈善总会给他送来的荣誉证书

### 参加淞沪会战,挖战壕修工事

刘宗阁出生于1915年5月,是焦作温县人。17岁那年,为了寻找当兵离家的父亲,他只身一人来到郑州。由于找不到父亲,而当时的国民革命军第十九路军正在郑州招兵,于是,刘宗阁加入了军队。

在家乡读过几年私塾,也识

得一些字的刘宗阁进入工兵营,直接成为上等兵,做连长的传令兵。“在黄河边,我们和日本鬼子进行了面对面的交战。后来我又参与了淞沪会战,我们一路步行前往上海,作为工兵,我们总是走在部队最前面,主要任务就是清除路障,逢山开路,遇水架桥……”回忆起当时的

### 百岁老兵渴望和慈善志愿者唠唠嗑

回到家乡后,有些文化的刘宗阁积极为村里做些事,如筹建学校等。

刘宗阁只有一个儿子,已经去世,两个孙子都十分孝顺,专门把爷爷接到郑州来照顾。

如今,刘宗阁每个月能领到一

部分高龄补助,几乎全靠家人来赡养,生活不是非常富裕。但昨日当他看到郑州慈善周周行工作人员及部分慈善志愿者来看望他时,老人的脸上一直洋溢着灿烂的笑容,“大家来看我,高兴得很!”他的小孙子刘昕说,老人目前除

情景,刘宗阁老人仍然历历在目。他说,当部队到达上海后,战争更为惨烈。白天,日军的飞机在空中不停轰炸,到了晚上,他们这些工兵就开始忙着挖战壕、修工事。淞沪会战后,他又随部队南下福建,直到部队解散,刘宗阁才回到家乡。

了耳朵有点背,身体十分健康。“慈善志愿者今天来看望我爷爷,他特别高兴,也很乐意讲自己的故事给大家听。”刘昕说,其实老人年龄大了,特别渴望有人陪伴,哪怕说说话,老人家就很开心。

### 相关链接

### 中牟慈善总会联合爱心企业救助困难家庭

炎炎夏日,爱在继续。7月29日,中牟县慈善总会组织爱心企业前往困难群众程洪林家中进行慰问。

66岁的程洪林,家住中牟县大孟镇信王村。2013年,他的老伴儿患癌症去世,三儿子也在那一年因患心梗病故。如今,年近古稀的他,独自一人照看着一个孙子、三个孙女,最大的孩子12岁,最小的只有2岁,生活非常困难。

中牟县慈善总会得知情况后,为程洪林老人送去了5000元慰问金和大米、食用油等慰问品,并组织中牟县4家爱心企业为他们送去慰问金9000元及大米、面粉等慰问品。